编辑:许恺玲

相煎何太急

鼐慨陈词

李康宁

与国安三番大战,或许是本赛 季泰山队踢得最为专注的比赛了。 从场上到场下,都是风云惨变戾气 丛生。从结果上看,泰山队两胜一 平煞是风光,当真可以好生骄矜-下,但这种过于关注恩怨情仇的斗 气,颇有些喧宾夺主的感觉,只能 说是奋起余勇的偏门,算不得重整 河山的正道

国安与鲁能,早先并无太大嫌 隙。早年两队之间人员交流颇多, 邓乐军、徐阳等技术型球员的加 盟,改变着泰山队略显粗糙的战术 体系;而泰山第一个"双冠王",还 要给人家国安记上一功,但世易时 移,作为老牌中超强队,在频繁的 交手中总会结下点梁子,尤其是今 年,两队的剑拔弩张,达到了前所 未有的程度

这种情绪的尖锐对立,有偶然 因素,也就是联赛首回合戴琳激怒 格隆的那一幕。北京爷们儿端的是 恩怨分明,立时在足协杯里找回场 子。这次是京片子转得字正腔圆的 马五爷,做了不那么字正腔圆的行

为,骗了戴琳受罚,报了一箭之仇, 然后双方球迷大动肝火,互泼脏

事情到这一步,未免有点歪楼 了。大家气势汹汹,过了嘴瘾却没 了眼福。因为总是记着仇,看比赛 未免也有些不淡定了。几万球迷狂 喷对手,确实掀起了巨大的能量, 但其中有多少是同仇敌忾的正能 量,哪些是发泄私愤的负能量,实 在很难甄别得清。因为球迷的鼓 励,本场比赛鲁能队士气高涨,但 这种全靠情绪激发战斗力的方式, 并非应有的职业态度,也不利于自 身抗压能力的提升。

从场面上看,可以说本场比赛 鲁能打出了较高的效率,反击战术 贯彻得相当坚决,这是最大的亮 点。纵观对国安的三场比赛,防反 打法也起到了决定性的作用,但在 蒙蒂略受伤下场之后,泰山队的中 场组织已经吃紧,库卡又换下了金 敬道,致使泰山队一度失去了对比 赛节奏的控制。好在泰山队三军用 命,面对对手一次次的反击,并没 有出现崩盘,拿到了一场来之不易

所以,这场比赛瑕瑜互见,固 然勇气可嘉,又让人扼腕抱憾。泰 山队应该从这几场比赛中,真正地 认识到自己的潜力,给自己的真实

水平做一个相对客观的界定;而非 总想着为兄弟出头,与对手怄气。 为什么始终能跟强队分庭抗礼,却 屡屡阴沟里翻船,这种痼疾怎么解 决,需要好好地研究改造一下。如 果仅仅因为打国安的高光表现就 沾沾自喜,而无视其他比赛中存在 的问题,未免拉低了自己的眼界与 档次

比赛当然需要激情,但为人更 需理智。所谓"人必自侮而后人侮 之",不尊重对手的人,也永远得不 到对手的尊重。嘴唇一碰便是一串 脏字儿出来,这种素质只能继续给 自己的主队抹黑,给自己的城市跌 份。以暴易暴,永远不是平息聚讼 的理性方式。两队的球迷,都没必 要把球场上的争议延续到生活里 去。无论是戴琳还是马五爷,他们 的行为都是为了球队的胜利,无休 止的骂战,只会让参与的每一个人 都成为失败者。

鲁迅先生曾说,中国人"轻家 国而重乡土, 勇于私斗怯于公战" 这毛病到现在还没改。不管是哪儿 的人,都没必要端架子摆排场,自 觉维护社会的公序良俗,是每一个 公民应尽的义务。以中国足球现在 这个水平,基本是"覆巢之下无完 卵"的状态,几个蛋偏要自己碰来 碰去,实在太可怜了。



鲁能2:2战平国安,场上场下对抗激烈 🌌

这次没红牌 但依然红火

本报记者 胡建明 实习生 丁剑阳

没想到真应了"事不过三",在 现场四万多球迷的助威声中,鲁能 这一次未能拿下老冤家北京国安。 2:2的比分,终结了鲁能本赛季遇到 国安就赢球的好运。而在本赛季前 两次交锋中,鲁能均战胜了对手。

平局的结果并没有让比赛过程 减色,这些年来,只要与国安交锋,鲁 能向来都会甩开膀子与对手来一次 大刀阔斧的决斗。这一次亦是如此。

因为双方在本赛季前两次的 交锋中都闹出相互"陷害"的精彩 剧集,在第三次碰面之前,这场比 赛被炒得异常火热。不少球迷在预 测比分的同时,还对双方是否会在 比赛中拿红牌下了赌注。在双方前 两次交锋中,马季奇、周挺以及戴 琳分别吃到了红牌,这一次冤家碰 面,谁又会中枪呢?

因为知根知底,比赛开始后,两 队迅速进入了状态。比赛进行到第52 分钟,双方就战成了2:2平。勒夫和阿 洛伊西奥主场建功,而马季奇和费祖 拉乌帮助国安两度追平比分。对于这 样的比分,双方主教练在赛后的新闻 发布会上均表示满意。可从比赛过程 看,这两支球队都觉得自己应该是胜

本场比赛,鲁能除了打进两球 外,阿洛伊西奥还有两个进球被吹越 位。从鲁能内部反馈出来的消息称, 阿洛伊西奥在第47分钟的脚后跟进 球被吹越位完全属于误判,"这绝对 是个好球。"除此之外,很多人还认 为,国安球员周挺应该在下半时被红 牌罚下。"如果这两个判罚不出现失 误,那结果可就不一样了。

2:2的结果让国安也留有遗憾 赛后从主教练曼萨诺到表现上佳 的外援马季奇,均认为他们应该赢 下比赛,"我们获得的破门机会要 多于鲁能泰山,可惜,他们的守门 员表现太出色了。

或许是为了找回本赛季逢鲁 能不胜的面子,国安主帅曼萨诺赛

后特意提及北京国安与鲁能之间 的联赛积分差距,"现在我们领先 山东11分,这是我们长期努力的结 果。"曼萨诺内心认为,国安的实 力远在鲁能之上。

本版图片

对于这个结果,最不满意的当 数鲁能球迷。从赛前的反馈看,大 家都希望鲁能能借主场之利,第三 次赢下北京国安,把对手打到心服 口服。2:2打平后,心情不爽的鲁能 球迷把不满发泄到了国安球迷身 上。比赛结束后,到现场观战的上 千名国安球迷被围在体育场内久 久无法离开。据了解,在鲁能客场 打国安的时候,鲁能球迷也曾经被 国安球迷这样"招待"过。

谁都能看得出,鲁京之间的对 抗是全方位的。对于这样的足球文 化,西班牙教练曼萨诺早已经习 惯。"鲁能和国安是中国足坛的两 个豪门俱乐部,这两支有历史的球 队,只要碰面就会擦出火花。在西 班牙,像巴萨遇到皇马,也会出现 这种情况。



济南

医广【2013】第08-13-196号

児童血管瘤 嬰幼儿血管瘤

(红胎记、青胎记)

-89002222 济南市中区济微路125-7号 www.jnxgl120.com www.jnxcbyy.com

第04-10-051号

慢阻肺喘 、慢性咳嗽等

音中医广【2013】第1212-021-3701号

0531-6662111 济南市英雄山路412号

0531-6777 7777 |地址:济南市玉函路、土屋路交叉口

www.jn1212.com

医院

Ŧ.

殖

健康与不孕症专

业

管医广[2013]第08-13-193号

股骨头坏死、强、腰椎间盘突出症 、强直性脊柱炎出症、关节炎、 院

鲁医广【2013】第01-14-005号

南

0531-67966666 济南市英雄山路36号

www.jngk.cn

0531-88120120 济南市历下区工业南路41号 www.jnskyy.com

抑郁 精神疾病 医广【2013】第07-29-164号 心 理疾病

湿疹青胎记

胎

记等

0531-**81956555** 济南市经十路16392号 (千佛山医院东200米) www.sdpfbyy.net